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Ai gentili Clienti 

Loro sedi 
 
 
 
C I R C O L A R E  I N F O R M A T I V A  N .  1 5 / 2 0 1 7   

	
OGGETTO: DAL 1 LUGLIO 2017 SPLIT PAYMENT ANCHE PER I PROFESSIONISTI 
 

La conversione in Legge del D.L. n. 50 del 24 aprile 2017, interviene sensibilmente sull’operatività dei 

contribuenti in materia IVA. Tra le numerose modifiche spicca quella dello Split Payment (art.17-ter del DPR 

633/72 – Legge di stabilità 2015) che prevede un allargamento del perimetro di azione dei professionisti dal 1° 

Luglio 2017 nei rapporti con le PA, enti controllati e le società quotate.
 

L’articolo 17-ter del Dpr 633/72 impone il pagamento dell’Iva agli enti pubblici anche se non figurano come soggetti 

passivi d’imposta. Lo split payment è il meccanismo di scissione dei pagamenti che si divide in due parti: 

 nella prima viene corrisposto al fornitore l’importo dovuto dalla Pubblica Amministrazione al netto dell’iva; 

 nella seconda, l’ente, si occuperà di effettuare successivamente l’imposta. 

Con l’introduzione del nuovo decreto, viene abrogato il comma 2 dell’articolo 17-ter del D.P.R. 633 del 1972, in base al 

quale non era applicabile il meccanismo dello “split payment” ai compensi per le prestazioni di servizi assoggettati a 

ritenuta alla fonte (es. redditi di lavoro autonomo). Quindi dal 1° Luglio 2017 anche i PROFESSIONISTI soggetti a 

ritenuta d’acconto sono assoggettati al meccanismo della scissione dei pagamenti e dovranno emettere fattura con Iva e 

riportare l’annotazione “Iva da versare a cura del cessionario ai sensi dell’art.17 – ter del D.P.R. 633/72 (Split 

Payment)”. 

Inoltre non riceveranno più il pagamento dell’imposta, che verrà versata direttamente dalla PA all’Erario nel momento 

in cui si verifica l’esigibilità, quindi il netto da riscuotere delle parcelle sarà al netto dell’Iva indicata in fattura. 

Quindi, anche per i professionisti, come per le imprese che adottano lo split payment dal 1° gennaio 2015, l’esigibilità 

non sarà più differita ma seguirà le regole ordinarie. 
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Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento.  
 
 

Ronciglione 30/06/17 

       S E R A F I N E L L I  B A N N E T T A  

            E  A S S O C I A T I    

  


